Jlekmusa Ned

PACTB PBbIl




Ii1an Jekumn

OO01He mMoJI0KEHU S ;

Coco0ObI BbIpaKeHHus
KOHICHTPALMH PacTBopa;
DJIEKTPOJIUTHYECKAS TUCCOLIUALIUSA,
pH pacTBopa;

I'mapouauns coJien.



HeTHHHBI

KoJ/LmoHHbLIN

THO pasMepy YacTHL] pacTBOpPeHHOr OT

t

PacTtBOp

!

Ilo KOIIMYECTBY paCTBOpPpEHHOI' O BELIIECTBA

!

'

'

PazoaR e HHLIM

KoOHLIeHTPHP OB AHHLIH

Hachnue HHLI




PacTBopuMOCTDH

XO0pouIo pacTBOpUMbIe
(0onee 10 r B-Ba B 1 1 BOAHI)

MasniopacTrBopuMBbIE
(ot 0,01 go 10 r B-Ba B 1 11 BOAHI)

HepacTBOopumsblie
(menee 0,01 r B-Ba B 1 11 BOJIBI)

Tadéauma pacTBOpUMOCTH



CI1OCObbI BBIPAYKEHUA
KOHUEHTPAIIMUU PACTBOPOB

Maccoeaa konuenmpauusn (Maccoeas
00J151), () — YHUCJIO T'PaMM PACTBOPECHHOI'O

BEIIIECTBA, coaepkamerocs B 100 r
pacTBOpA.

5 % Boanbi pacrBop HCI

100 r pacTBopa coaepxut St HCl u
95 r pacTBOpUTE (BOIBI):

STHCI+951rH,0=100T p-pa



m
6=6d %100 %

m
P—pa



Monsapnas Kouueumpauuﬂ
(Mwmpuocmb), Wp [Monsla] —
YHUCJI0 MOJIEH PACTBOPEHHOI'O
BEIIECTBA 1, CoaepxKaerocs B 1 1
pacTBOpAa 4

3M p-p NaOH
M(NaOH) = 40 r/moJb

3-40=120r
B1la p-pa — 120 r NaOH



6 —6d

pP—pa

m
6 —6d

M xV
pP—pa

, [MoJb/a]



Onpeneaute MacCy HUTpara HaTpus,
KOTOpasi TpeOyeTCs s IIPUTOTOBIICHUS

2 J penuMossspHoro pacresopa (0,1 m).

B 1 1 pactBOpa conepKuTcs:
C,, xM = 0,1 monp/n1 X 85 r/MOJIb =

NaNO3
= 8,5 T NaNO,

CocTaBUM IIPOHOPIHIO:
Bla p-pa — 38,51 NaNO,
B21 p-pa — xr NaNO,

Orcroma: x=17r



Hopmanvnaa konuyenmpauyus IKUeAeHMA
(Hopmanvnocms), C ° [monw/n] —aucno
SKBHBAJICHTOB PACTBOPCHHOTO BEIIECTBA A,
coupepxkamuxcsa B 1 .1 pactBopa V.

0,11 p-p H,SO,

M3(HZSO 4) = M/ocH-Tb = 98/2 =
=49 r/Mm0J1b
0,1 -49=49r

B1la p-pa — 49r HZSO,






0,7Su p-p H,SO,
w C, = 0,75 monb/a p-pa H,SO,

B1mp-pa — 0,75 mone H,SO,
50104
B1lmp-pa — 0,75 x49=36,751 H,SO,
e 49 — bkBUBaJIEHTHAS Macca HZSO 4

B 001iemM BuzE:
X
B 1 11 pacTtBOpa conepxkurcs C,, < M.,
B 3aaHHOM } pacTBOpa COAEPKUTCA X T




Monanvnaa KOHUeHmMpauus
(Monsanvnocms), Cm, [Moab/ke] — uncio mosen
PACTBOPEHHOI'O BEILCCTBA 1, IIPUXOISIIMNXCS HA
1 k2 pacrBopuTeast m

p-as

0,5m p-p NaOH
M(NaOH) = 40 r/moJab
0,5-40=20r
B1000r p-1a — 20 r NaOH

1000 r H,O + 20 r NaOH = 1020 r p-pa



n m
C, —_6=6d ____6-6d  [vom/r]

m M xm

p—Jisl

p—A



2 m pacreop H,SO,

2 moJus npuxondarcs Ha 1000 r pacrBopuTes
C x M npuxonarca Ha 1000 r pacTBopuTe st

m



Tump 1, |[r/muiu]

Iloka3bIBacT KOJIMYECTBO I' PACTBOPEHHOTO
BEILICCTBA M, COJCpKAIIErocs B 1 Ml

pactBopa V: m

T=—6—6d  Ir/mi]

v
pP—pa

" CHXM3
1000




Cnocooul gvlpariceHuss KOHUESHMPAUUU PACMBEOPO8

HanmeHoBaHue YpaBHeHWe pacyeTa EovHuubl namepeHuns
KOHLUeHTpaumn
MaccoBas m. %, [ONN
KOHLEHTpaLys 00=m@—6a><100 %
(oons) p—pa
MonspHas - Monb/n (0,5 M p-p)
KOHUEeHTpaums C, = 6 —6d
(MOnspHOCTD)

pP—pa
HopmanbHast 7y monb/n (0,5 H p-p)

C =—_76—6a _ 86 —6a
KOHLUEeHTpaums H= YT
(HOpMarbHOCTb) p—pa 3" p—pa
MonanbHas m monb/kr (0,5 m p-p)
KOHUEeHTpauua Cm —_6—6a _ 6 —6d
(MONANbHOCTb) m._ Mxm,_,,
Tutp m r/Mn
T—_6—6a




3AKOH 3KE8UBATICHMOE O0.JiA
pacmeopos

O0beMbl pearupyroumux Beuecrn
00paATHO HNPONMOPIMOHATBHBI MX

HOPMAJILHOCTAM:
" _Cu
V C



3AKOH 3KE8UBATICHMOE O0.JiA
pacmeopos

aAd +a,A+.. =..

Ry =Ny,

m m n
ad '{ M,V [Ma 9] V]

=>CH1 Vl =CH2 'Vz

unu
" S
V, C

2 Hl



IIEKTPOJIUTUUYECKAS TUCCOIMALIUAA

JUCCOIINAIIUA

KA 2 K +A

Katnon AHHOH

NaCl2Na" + CI”

CreneHnp I1UCCOIUAIIUN

YHCJIO MOJICKYJI, PACIaBIIMXCS Ha MOHEI
o = 7= P 100 %
00I1€€ YHCII0 MOJIEKYJT SJIEKTPOJIMTA




a>30 %
CunbHble 31eKmpoiun vl

a <3 %
Cnaowvie 31ekmpoiumol

1. HCI, HBr, HI, HNO3,
HZSO I’ HCIO I’ HCIO3,
H CrO,, H,Cr,0O.,
HMnO,

2. Bce memoun

3. Iloutu Bce
PACTBOPHUMBIC COJIN

1. HF, H,S, HCN, H,BO,,
H, CO,, H,S10,, HNO,,
H,PO,, H HPO,,,
HCIO,, HCIO

2. HepacTtBopumbIE
ocHoBanusi, NH,OH

3. Hexortopeie comn

ZnCl,, HgCl,




KoHcTanTa auccoumanuu

CH,COOH 2 CH,COO + H*

|cr,coo | |H]
e [cH,COOH]

K,=K

K, (CH COOH)=1,8-10
K (HCN) =

810717



DJICKTPOJUTHYECCKAA TUCCONHALIUAA
BO/IbI

_ g HToHT 60
HzO 2H + OH K,.= \_HQOJ =1,3-107"°

rae [H'], [OH ] u [H,0] — monspusie
KOHLIEHTPALIMY YaCTHUIL B BOJE.

MoiJisipHass KOHLICHTPAILKs BOJbI (CM):
1 Mmonb HzO — 18T
X MOJIb HzO — 1000 rB 1 1 BOIEBI
x = 1000/18 = 55,5 monp/1
[H,O] = 55,5 momp/n



K, .|[H,0l=H"]lon"]=18-107"°.5556=10""*

ouc

KHzo — KOHCTAHTAa BOIBI

HMoHHOEe npou3BeeHNE BOAbI:
— [ 1 — 10-14
K., = [H][OH] =107 moas/a

B urictoli Boae [H'] = [OH ] = 107" moab/a
Heumpanvuas cpena [H]=[OH ]=10"

Kucnasa cpena H1>107>[0H
Lenounas cpena [H']<107 <[OH




BoaopoaHbIn noka3zareib

pH = -Ig[H"]

[H']=10"

pH=-lgl0’ =7 mneliTpaabHas cpeaa
pH <7 kuciaaa cpeaa

pH >7 mesouHnasi cpeaa

VBenuueHNEe KUCIOTHOCTH Hedrpanpnas VBennueHue METOYHOCTH
cpena

pH 0 1 2 3 4 5 6 7 § 9 10 11 12 13 14



[H]1=10°mons/n pH=?
pH=-lg[H'] =-1gl0>=2 kuc. cp.

[OH]1=10"*mons/n pH =72
[H'|[OH] =10
[H]-10*=10""
[ H+] — 10—10

pH=-1g10'°=10 men. cp.



T'MIPOJIN3 COJIEU

1. I'maponau3s coiin, 00pa30BaHHOU
CHJIBbHBIM OCHOBaAHHEM U CJIA0OM
KHUCJIOTOM.

> 2—
Na,CO, 2 2Na* + CO,

/ \

NaOH HZCO3

CunpHOE Ciaabas
OCHOBAaHMUE KUCJIOTa

pH > 7



Ier. CO,” + H'OH 2 HCO, + OH™
A | / / pH > 7

NazCO3 + HZO P2 NaHCO3 + NaOH

Il cr. HCO,”+ H'OH = H,CO,"+ OH"
t | pH > 7

NaHCO, + H,0 @ H,CO, + NaOH




2. I'maponan3 conn, 00pa3oBaHHOM
CJA0LIM OCHOBAHUEM U CUJILHOU
KHCJIOTOM.

ZnSO, 2 Zn?t + SO, 2=

/ N\

Zn(OH), H_SO,
Cmnaboe CupHasg
OCHOBAHHE KHCJIOTA

pH <7



Iern. ZnY + HOH 2 ZnOH + H® pH<7
t | \ \
27050, +2H,0 2 (ZnOH), SO, + H,SO,

Il cr. ZnOH'+ H'OH™ = Zn(OH).'+ H'
A | pH <7

(ZnOH),SO, + 2H,0 2 2Zn(OH), + H, SO,



3. I'maponu3s coinr, 00pa30BaHHOU
CJ1a0BIM OCHOBAHHEM U CJI1A00M KHUCJIOTOM.

ALS,
/ 0\
AI(OH), H.S

Caaboe Cma0Oas
OCHOBAaHHE KUCJIOTa

pH =7



ALS, + 6H,0 2 2AI(OH), | + 3H,S1

3 2—
2AP" +38* + 6H,0 2 2A1(OH), | + 3H,S1



Conb 00pa3oBaHHAS CHJIbHBIM OCHOBAHHUEM H
CHJIBHOU KHUCJIOTOM
rUAPOJIN3Y He IMoABepPraercs

(HE pearupyeT B BOJAOM)

NaCl + HZ() # THUIPOJIMU3 HE UJICT

/ \

NaOH HCI

CuibHOE CunpHag
OCHOBAaHHE KUCJIOTa

pH =7



CoBMeCTHBIN I'MAPOJIN3 ABYX COJIel
AICL, +Na S+ H,0=...
3anmuceIBaéM OOMEHHYIO PEAKIIMIO MEXKY
COJISIMU

2A1C1 + 3Na S = Al S + 6NaC(Cl

['maponu3sy nmoasepraercs Toiabko AlS.:
ALS, +6H,0 =2AI(OH),| + 3H ST

Pesyierar:
2AICL, +3Na S+ 6H,0 =
=2A1(OH),| +3H,ST + 6Na(l



